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Fundación Universitaria CEIPA 

Acta No. 11 de 2022 

 

Proceso:  CONSEJO DIRECTIVO FUNDACIÓN UNIVERSITARIA CEIPA 

Fecha: 23 de noviembre de 2022  

Lugar:   Virtual TEAMS 

Organizador: Rectoría  

Hora: 9:00 a.m. – 11:00 a.m.  

Reunión.  Ordinaria 

 

Inicio de sesión y verificación de la Convocatoria  

 

De manera virtual se reúnen los miembros del Consejo Directivo de la Fundación Universitaria CEIPA, a las 9:00 

a.m. del día 23 de noviembre de 2022. 

 

Elección de Presidente y Secretario  

 

Conforme a lo dispuesto por los Estatutos se designa de forma unánime al Rector de la Institución DIEGO 

MAURICIO MAZO para fungir como presidente del Consejo y como secretaria del mismo a la Secretaria 

General a fin de suscribir el acta en sus respectivas calidades.  

 

Verificación del Quorum:  

 

Nombre de los asistentes.  Cargo 

Diego Mauricio Mazo Cuervo 
Miembro del Consejo Directivo – Rector – 

Presidente del Consejo Directivo. 

Juan Fernando Mazo Cuervo Miembro del Consejo Directivo 

Simón Hernández López  Miembro del Consejo Directivo 

Fernando Correa Peláez  Miembro del Consejo Directivo 

Alberto Toro González  Miembro del Consejo Directivo 

Valentina Lleras Patiño   Secretaria General    

 

Orden del día:  

 

# Asunto 

1.   Verificación del Quórum  
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2.   Lectura y aprobación del acta anterior 

3.   Derechos pecuniarios 2023 

4.   Informe de internacionalización 

5.   Proposiciones y varios 

 

Desarrollo de reunión: 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  

La secretaria de la Reunión certifica conforme al Artículo 18 de los Estatutos Generales de CEIPA que se 
cuenta con el Quórum suficiente para deliberar y decidir.  

 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR  

El acta fue previamente enviada a todos los miembros del Consejo y es aprobada por unanimidad.  

 

3. DERECHOS PECUNIARIOS DE 2023 

Harol Mejía asiste a la reunión para hacer la presentación de la propuesta de derechos pecuniarios para el 
año 2023. Explica que se proyectó con un aumento del 12.22% conforme al IPC acumulado al 31 de octubre 
de la presente anualidad. El proyecto de acuerdo fue compartido previamente a los consejeros para su 
análisis.  
 
Se discute la situación global actual frente a la inflación y el precio del dólar actual, este último impacta a la 
institución ya que el cumplimiento de varios contratos es en dólares. 
 
Decisión: El Consejo Directivo aprueba por unanimidad los derechos pecuniarios para 2023 los cuales 
resultan de la aplicación de un aumento del 12.22% respecto a las tarifas de 2022.  

 

4.  INFORME DE INTERNACIONALIZACIÓN 

Para esta sesión fue citado Jorge Vélez director de Internacionalización. El Rector toma la palabra para recor-
dar al consejo que el tema de internacionalización en el proceso de acreditación institucional o de progra-
mas, ha sido objeto de planes de mejora y el informe de hoy muestra todo lo que se ha logrado en muy corto 
tiempo.  
 
Jorge Vélez informa que mostrará los avances que ha tenido Internacionalización en los últimos años y se 
hará desde las tres perspectivas más importantes que integran el modelo de gestión con el que articulamos 
la internacionalización en CEIPA y son, las experiencias globales, la cooperación estratégica interinstitucional 
y la cultura global.  
 
Experiencias Globales, en estas se integran todas las movilidades académicas de la última década: 
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Más de 200 personas se han movido en la institución a partir de los diferentes programas que están inte-
grando el portafolio de experiencias globales, en misiones académicas tanto entrantes como salientes, inter-
cambios académicos nacionales e internacionales en modalidad presencial y virtual, en los diferentes pro-
gramas de movilidad en los que hoy estamos participando como Cintana, Paloma, también los convenios que 
hemos suscrito. Porcentualmente las pasantías son tradicionalmente aquella categoría que tiene mayor rele-
vancia dentro de la movilidad académica de los estudiantes. Berenice Huertas desde Proyección Profesional 
ha sido quien a gestionado estas misiones académicas, las cuales no solo están estructuradas desde lo aca-
démico sino también desde lo empresarial y lo cultural.   
 

 
 
Otras categorías han ido creciendo de manera importante como los cursos cortos y los sementres 
académicos de intercambio virtual.  
 
En cuanto a los profesores, se logró recolectar información desde 2004:  
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Hace 15 días se implementó una medición de satisfacción, aun no arroja estadística, pero nos parece una 
herramienta muy valiosa para conocer la percepción de los estudiantes que participen en intercambios aca-
démicos, esto nos permitirá seguir construyendo y estructurando las estrategias en Internacionalización:  
 

 
 
Se midieron cuatro dimensiones:  
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Nuevas iniciativas en las que se está trabajando desde la Dirección de Internacionalización:  
 

 
 
Cooperación estratégica interinstitucional: en materia de cooperación Ceipa trabajo cooperando en múltiples 
dimensiones, no solamente para movilidad académica; también trabajamos en formación conjunta, en pro-
ducción científica, en proyección social y en muchas otras áreas. De hecho, se firman convenios marco que 
nos permiten trabajar en múltiples dimensiones. Durante el 2022 se hizo un ejercicio minucioso de depura-
ción de los convenios. Tenemos 34 convenios activos a la fecha. Se esta haciendo un plan de trabajo por con-
venio para gestionarlos correctamente y podamos hacerles seguimiento.  
 
Las iniciativas en cooperación estratégica interinstitucional son: la renovación de convenios prioritarios, pla-
nes de trabajo simplificados y seguimientos semestrales.  
 
Además, tenemos dos nuevos proyectos, uno con Comfama y proyecto “con otros lentes” de ICETEX, este 
último se desarrollará en convenio con otras universidades. 
 
Cultura global: se cerró el proyecto de OCITY quedando una capacidad instalada con repositorio de más 15 
cursos para las industrias creativas y hubo un desembolso final de aproximadamente $39.000.000. En Global 
Challenge Latam, segunda edición, proyecto que nos ganamos con el ICETEX, tenemos 451 inscritos, 190 
participantes, 103 estudiantes certificados y 21 ganadores, aquí había gente de CEIPA y de toda Latinoaméri-
ca. En docentes tuvimos 53 docentes participantes, 41 certificados y 6 ganadores. Participaron al final 35 
universidades. Se presentan otros proyectos que muestran resultados muy positivos, CETYS, Delfín, Business 
Briefing 2022, Aldea Global 3, entre otros. 
 
Nuevas iniciativas: Nuevas versiones de Global Challenge Latam, proyecto “con otros lentes”, Global Signatu-
re Courses, Co-lecturing con ASU.   
 
Los consejeros reconocen y exaltan los avances en materia de Internacionalización y se analizan las opciones 
de movilidad internacional que surgen a partir de la alianza con Cintana y ASU.  

 

7.  PROPOSICIONES Y VARIOS  

 El Rector informa que el 1 de diciembre en la Noche de los Mejores nos harán el reconocimiento Francisco 
José de Caldas por la acreditación institucional. Además, le informa al consejo que en el área comercial de la 
mano de Cintana se vienen haciendo cambios importantes en el proceso de admisión y de ventas, lo cual no 
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ha sido fácil pero se están logrando muy buenos avances en el proceso, esperando crecer en un futuro un 20 
o 25%.  

 

Para constancia se firma la presente acta por el presidente y la secretaria designada.  

 

      
_____________________________    __________________________  
DIEGO MAURICIO MAZO CUERVO              VALENTINA LLERAS PATIÑO  
Presidente     Secretaria  


